



为了小组前四，冲

国足海口冬训拉开大幕

为备战三月份的两轮世预赛十八强赛比赛，国足昨天在海口重新集中，拉开2025年首期集训的序幕(见右图 图 新华社)。包括归化球员侯永永在内的绝大多数球员都已经抵达驻地，但入选了本期国足名单的归化球员费南多尚没有报到消息，教练组暂时也不能确认他能否正常随队集训。

有人意愿强烈

按计划，本期海口集训主要有三大任务：首先，教练组将通过集训进一步考察球员，对新人能否胜任世预赛比赛，进行综合评估；其次，对国足上阶段世预赛的表现进行全面复盘，总结优缺点，并结合自身及沙特队、巴林队等同组对手备战及人员调整情况，进行有针对性的技战术训练；第三，利用冬训，强化球员体能储备。

2025年的首期集训，比以往更受到关注，主要原因还是侯永永的加入。对于这次入选国家队的

机会，他表现得相当重视，当地时间8日下午就从挪威奥斯陆启程，历经长途跋涉，马不停蹄地奔赴海口，其按时报到的决心毋庸置疑。

不仅如此，早在去年秋天，侯永永就在与伊万的远程沟通中，坚

定不移地表达了自己想要为国家队贡献力量的强烈心愿。而他最终能够成功入选，凭借的不仅仅是在挪甲联赛中的惊艳表现，更是那份炽热的人队意愿。正是这份执着与热情，打动了伊万科维奇。

有人态度暧昧

相比之下，国足名单中的另外一名归化球员费南多，态度却颇为暧昧。

早在上赛季中超结束后，由于

与申花租借合同到期，费南多未能在中超寻觅到新东家，便于去年12月上旬返回了巴西。

从集训名单不难看出，国足对于费南多其实是寄予了一定期望的。毕竟，31岁的他正处于球员的黄金年龄。相比于阿兰和艾克森，他在体能和竞技状态上都具备优势。对于他的大概率缺席，相关人士透露，费南多已向教练组请假，至于原因，很大可能是新合同尚未谈妥，今年他在哪踢球都还不知道。

无缘此次名单的35岁归化球员阿兰，在上赛季中超赛事结束之后便匆匆离开了中国。而且，阿兰为国足效力的意愿已明显不大。尽管主帅伊万科维奇有计划征召阿兰归队，但由于个人身体的原因，他明确表态不想参加国足集训。

接下来，就看伊万如何利用这短短10天时间，更好地打磨出一支有战斗力的球队。毕竟在刚刚结束的中国足协第十二届会员代表大会第二次会议上，足协主席宋凯在《2024中国足协工作报告》中就明确指出，要全力打好国足国家队18强赛比赛，争取进入小组前四。

本报记者 关尹

“乒乓春晚”明开幕

新民直播全程关注

快乐乒乓球 新民朋友圈!

乒超总决赛后，看民间乒乓球高手对决

记者 陶邢莹 记者 房冉冉

1月11日8:30-10:30

新民直播记者现场直击

直播平台

新民官方微博 上海时报视频号 新民体育视频号

新民晚报全媒体

本报讯 (记者 陶邢莹)明天上午8时30分，在虹口体育馆(东体育会路715号)，2025新民晚报红双喜杯迎新春节乒乓球公开赛将为蛇年送上一场精彩纷呈的“乒乓春晚”。今年恰逢赛事举办20周年，本届公开赛向公众开放，未能到场的球友可以通过新民直播观看开幕式和比赛。

本次比赛竞赛项目为混合团体赛，参考混合团体世界杯，对赛制稍作调整，在高级组(甲级)采取11局6胜制的比赛方法，每场比赛先胜6局即止。这一创新赛制，将把现场氛围推向新的高潮。

自2005年举办至今，新民晚报红双喜杯已成为沪上参赛选手最多、规模最大、影响力最广泛的经典品牌体育赛事之一。今年的赛事为2025年的上海市乒乓球业余赛事打响头炮，开幕式更将有诸多神秘嘉宾亮相。

澳网签表昨出炉，郑钦文将陷苦战

越过重重高山 才有绝美风景

北京时间昨天，2025年澳网女单抽签仪式举行，作为赛会5号种子的中国金花郑钦文，与1号种子、世界第一的萨巴伦卡同分在了1/4区。两人过去有过5次交锋，郑钦文全败，这一次，她能够翻越这座大山吗？

刚刚过去的2024年，郑钦文获得澳网女单亚军、巴黎奥运会女单金牌和WTA年终总决赛亚军，世界排名也升至第五位。郑钦文荣耀之旅的起点就是去年的澳网，所以今年当她再次来到墨尔本，中国球迷自然对她寄予厚望。10年前的澳网，中国选手李娜一举夺冠，创造了中国女子网球新的历史。如今作为中国女网新一代代表人物的郑钦文，今年能够复制前辈李娜的荣耀吗？

从世界排名和目前女子网坛的竞争形势来看，任何人想要夺取大满贯冠军，都必须击败萨巴伦卡、斯瓦泰克、高芙、莱巴金娜、保利尼等人中的任意几位。比起10年前的李娜，今年的郑钦文遇到的挑战难度大得多。郑钦文冲击本届澳网冠军奖杯的最大对手，便是白俄罗斯选手萨巴伦卡，如果不出意外的话，两人将在四分之一决赛提前遭遇。萨巴伦卡过去几年在硬地赛事中强大的统治力有目共睹，这名世界排名高居第一的网坛巨星，已经两年蝉联澳网冠军，同样也是本届赛事的头号热门。作为当今女子网坛力量型、进攻型打法的代表人物，萨巴伦卡对阵郑钦文已经五连胜：2023年美网8强战、2024年初澳网决赛、2024年美网8强赛、2024WTA武汉站决赛、WTA年终总决赛小组赛……在WTA武汉站期间，曾有记者



■ 昨天，在澳网慈善赛上，郑钦文(右)与德约科维奇组合获胜 图 新华社

问萨巴伦卡，她算不算挡在郑钦文前面的“高山”？萨巴伦卡表示，那自己得继续努力，希望能保持住“高山”的地位。

如果郑钦文能够在8强赛中战胜萨巴伦卡，半决赛将遭遇高芙或者佩古拉，这两位也是目前她还没有战胜过的对手、还未曾翻过去的“高山”。去年的年终总决赛，高芙在决赛里和郑钦文鏖战3小时，以身兼大满贯单打冠军的多样性和韧性夺取冠军，也实现了对阵中国金花的两连胜。但从踏足职业网坛开始，郑钦文就在不断攀登一座座“高山”，她正是在这个过程中，不断成长进步的。年终总决赛郑钦文虽然输给萨巴伦卡和高芙，但也先后战胜了莱巴金娜、克雷吉茨科娃这些大满贯冠军，刷新了中国网球

的历史。而从郑钦文同萨巴伦卡在WTA武汉站的较量中可以看出，中国金花在自信心和回球质量方面同样也给了萨巴伦卡很大压力，此番两人将提前遭遇，也将为本届澳网增添不少看点。

根据最新澳网夺冠概率，郑钦文排在萨巴伦卡、高芙、斯瓦泰克和莱巴金娜之后，位列第五。这已经足够说明，中国金花已经是挑战大满贯冠军的最强竞争者之一，虽然她还没有拿过大满贯的奖杯，但谁能说这不是她再次爆发的契机？

战胜最强，才能成为最强，这是竞技体育的铁律。本届澳网，我们也期待着郑钦文能够遇强则强，直面挑战，再创历史。

本报记者 李元春

马来西亚公开赛决出各项八强 国羽总体发挥正常

本报讯 (记者 王志灵)马来西亚公开赛昨天产生5个单项的八强席位，在最引人关注的男单比赛中，中国选手石宇奇和李诗洋状态不错，顺利晋级。

男单头号种子石宇奇战胜队友陆光祖，7号种子李诗洋与印度选手普兰诺伊大

战三局险胜。下一轮石宇奇将战中国台北老将周天成，李诗洋将与另一名中国台北选手戚又仁相遇，李诗洋和石宇奇实力占优，有望携手晋级男单四强。

女单比赛没有大的冷门爆出。2号种子王祉怡轻松击败中国台北选手邱品蒨，与队

友韩悦一起进入前八。头号种子、韩国名将安洗莹也顺利进入了八强。

国羽头号男双、2号种子梁伟铿/王昶被韩国新组合金元昊/徐承宰淘汰。另一对国羽00后组合陈柏阳/刘毅闯入男双八强。

女双项目国羽占据3个八强席位。混双项目头号种子冯彦哲/黄东萍和7号种子程星/张驰均晋级，2号种子蒋振邦/魏雅欣和8号种子郭新娃/陈芳卉被淘汰。

中国队目前总体发挥正常，两对排名世界第二的双打组合出局并不意外，因为对手的实力也很强。